

روی موج کوتاه

معاون رئیس‌جمهور:

هیچ استیضاحی اعلام وصول نشده است

معاون امور مجلس رئیس‌جمهور، استیضاح رافضتی برای پاسخگویی وزرا برشمرده و در عین حال اعلام کرد:هیچ استیضاحی اعلام وصول نشده است، به گزارش ایرنا، شهرام دبیری دیروز بعداز جلسه‌هیأت‌دولت‌در جمع خبرنگاران در پاسخ‌به‌اینکه آیا‌دولت‌در باره استیضاح‌مذاکراتی بانمایندگان مجلس انجام‌داده‌است؟خاطر نشان کرد:خبر‌و‌اورد لایحه‌نشدایم‌ماوزرا به کمیسیون‌های‌وند، توضیح می‌دهندو صحبت‌می‌کنند.وی اضافه کرد:تلاش می‌کنیم‌باتوضیح دادن مسائل‌راشفاف‌ونظر نمایندگان‌را جلب‌کنیم.

■ ■ ■

سلامی:

هرگز میدان را ترک نخواهیم کرد

فرمانده کلبه سیاه پاسداران گفت:در صیانت از مردم هر چه بتوانیم تلاش می‌کنیم، و باقطره‌های خونمان پیمان بسته‌ایم تا آخر پای ای مردم بممانیم، هرگز میدان را ترک نکنیم، به گزارش دیدبان ایران،سرلشکر حسین سلامی در مراسم‌افتتاح درمناگاه تخصصی شهیدآبسالان نیروی دریایی سپاه، یادآور شد:ماحس مردم‌پاری براساس حکمت‌ها، فرمان‌ها و باورهایی که رهبری انقلاب اسلامی، جهت حمایت و کمک به مردم ایجاد شده را در همه ابعاد به کار می‌بندیم تا در حوزه‌های محرومیت‌زدایی، آب‌رسانی، ایجاد شهرک‌هاورساندن خدمات‌درمانی به مردم‌به شکل پیوسته‌تر،تجیروار و به‌نحواحسن درنوار ساحلی‌عمل کنیم.

■ ■ ■

سخنگوی مجمع تشخیص:

اسامی منتشر شده از مخالفان و موافقان

FATF گمانه‌زنی است

سخنگوی مجمع تشخیص به انتشار اسامی موافقان و مخالفان FATF واکنش نشان داد. محسن دهنوی در شبکه ایکس‌نوشت: «اسامی منتشر شده‌از مخالفان و موافقان FATF در مجمع تشخیص مصلحت‌نظام، گمانه‌زنی کذب‌و در راستای فشارهای سیاسی به مجمع است»، زیرا موضوع هنوز در صحن مجمع مطرح نشده که مخالفان و موافقان بتوانند درباره آن صحبت کنند.» وی تأکید کرد: «مجمع به بررسی لوائح مربوط به FATF تحت تأثیر جریان‌سازی‌ها و فشارهای سیاسی قرار نمی‌گیرد و صرفاً بر اساس بررسی‌های فنی و تخصصی و رعایت مصالح کشور و منافع ملی، تصمیم‌گیری می‌کند.»

■ ■ ■

واکنش اسلامی به برخی اظهارات در خصوص

ساخت بمب اتم:

در مورد دکترین هسته‌ای

در راس نظام تصمیم‌گیری می‌شود

رئیس‌سازمان انرژی‌اتمی در خصوص سخنان نمایندگان مجلس درباره ساخت بمب‌اتم و موضوعات هسته‌ای، تصریح کرد:نمایندگان مجلس دیدگاه‌های خود را بیان می‌کنند، اما تصمیمات درباره دکترین هسته‌ای جمهوری اسلامی در راس کل نظام و مراجع مربوطه اتفاق می‌افتد. به گزارش انتخاب، محمد اسلامی در حاشیه جلسه هیأت‌دولت، ادامه داد: گفت: «گوها با روادید چارچوب وزارت خارجه انجام می‌شود و سازمان انرژی اتمی کار فنی آن را انجام می‌دهد.

■ ■ ■

السودانی:

در خصوص نفوذ ایران در عراق مبالغه شده

نخست‌وزیر عراق گفت:در خصوص نفوذ ایران در عراق مبالغه شده و این روند ایران هر‌اسمی نام دارد، ایران در جریان جنگ با تروزیسم در کنار عراق ایستاد، روابط ما با ایران بر چسبه است و تهران یک هم‌پیمان مهم برای بغداد به شمار می‌رود. عراق هم‌زمان روابط خوبی با ایران و آمریکا دارد، محمدشیاع السودانی در گفتگو با شبکه‌ی بی‌بی‌سی عربی در لندن، در خصوص نیروهای حشدالشعبی عراق نیز گفت: این مسأله یک‌موضوع داخلی عراق است که بر اساس قوانین حل و فصل می‌شود. این گروه‌ها مخالف حضور بیگانگان در عراق هستند و مانع‌برای پایان دادن به حضور ائتلاف آمریکا در عراق تلاش می‌کنیم.

■ ■ ■

تابتی:

رای جلیلی در مجمع تشخیص مصلحت

به FATF منفی است

امیرحسین فائتی، مشاور جلیلی نوشت: «عضای مجمع تشخیص‌رای‌شان درباره FATF، راشفاف‌کننده‌البنه‌رای مثبت پزشکیان و رای منفی جلیلی مشخص است، اما بعضی از اینکه رای‌شان راشفاف‌کنند طفره‌میزوند و این صداقت‌بامر نیست.»

■ ■ ■

بهروز آذ:

لایحه منع خشونت علیه زنان

در دستور کار مجلس قرار گرفته است

معاون امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور گفت: لایحه منع خشونت علیه‌زنان در دستور کار مجلس قرار گرفته است و باید ببینیم کدام یک‌از کمیسیون‌های مجلس آن را بررسی می‌کند، به‌گزارش مهر، به‌ر‌ه‌ر‌ه‌روز آذ، دیروز در حاشیه‌جلسه‌هیأت‌دولت اظهار کرد: در لایحه منع خشونت علیه‌زنان واژه‌هایی مانند سوء رفتار و وجود دار و تلاش ما این است که روح قانون اساسی پیگیری شود و در این قانون تجلی یابد.

■ ■ ■

فرمانده نیروی زمینی ارتش:

آماده در هم پیچیدن طومار زندگی

دشمن هستیم

فرمانده نیروی زمینی ارتش با بیان اینکه این نیرو همواره آماده دفاع از کشور است، گفت: نیروی زمینی ارتش آماده است پرده توهم اقتدار و طومار زندگی دشمن را به صورت یکجا در هم بچد. به گزارش ارتش، سرتیپ کومرث حیدری دیروز در جشنواره طر‌ح‌های لیبک با امام خامنه‌ای در حوزه آماد و پشتیبانی، یادآور شدند: نیروی زمینی ارتش به‌نیروی با قابلیت کلام‌متحرک هجومی و واکنش سریع بدل شده و قادر است در کوتاه‌ترین زمان ممکن، بیشترین جاه‌جایی، تحرک و پشتیبانی‌از خود به‌نمایش بگذارد.

■ ■ ■

ادعای جنجالی درباره سفر آخر ابراهیم رئیسی؛

سپاه حفاظت به دلیل کنسل شدن

سفر به آذربایجان بود

سیدمجتبی موسوی‌برادر سیدمهدی موسوی، محافظ سید ابراهیم رئیسی در آخرین سفر، در مصاحبه‌ای مدعی شد: «قا سیدمهدی، مکتوب به فرمانده سپاه نامه نوشت که سپاه حفاظت مخالف این سفر است، اما این اتفاق نیفتاد.» وی افزود: «قا سید مهدی، مکتوب به فرمانده سپاه نامه نوشت که سپاه حفاظت مخالف این سفر است، اما حسب وظیفه ذاتی خود رئیس‌جمهور راهم‌راهی کرد.»

پیام رئیس‌جمهور و وزیر خارجه ایران به طرف آمریکایی با رویکرد دوگانه مطرح شد؛

آماده مذاکره «با» یا «بدون» برجام؟!



نهال فرخی

ترامپ کمتر از یک هفته دیگر به کاخ سفید بازمی‌گردد. خبری که به نظر می‌رسد در ابعادی گسترده بسیاری را به تکاپو انداخته است و در این بین مسأله پیمان آتش‌بس و صلح غزه و البته مسأله ایران، شاید دو موضوع مهم و حیاتی حتی در اولین روز کاری دونالد ترامپ در اتاق بیضی کاخ سفید باشد.

در همین حال پالس‌های مذاکره و گفتگو نیز از ایران بیشتر از همیشه در حال انتشار است.

روز دوشنبه ۲۴دی‌ماه دور دوم گفت‌وگوهایمیان ایران و ترویکای اروپایی (متشکل از آلمان، بریتانیا و فرانسه) بر سر برنامه اتمی ایران در ژنو انجام شد. دومین دور گفت‌وگوهای میان طرفین طی کمتر از دو ماه در حالی بر گزار شد که روز شمار آغاز ریاست جمهوری ترامپ به کار افتاده است.

حال در چنین شرایطی گفتگوی تازه مسعود پزشکیان با ان بی‌سی نیوز توجه بسیاری به خود برانگیخته و انتشار آن توسط این شبکه آمریکایی با واکنش‌های جدی در میان کارشناسان و ناظران جهانی نیز مواجه شده‌است به خصوص که پزشکیان در این مصاحبه به وضوح از مسأله گفتگو و مذاکره دفاع کرد.

گفتگوی اصولی: شرط پزشکیان

رئیس‌جمهور در گفتگو با ان بی‌سی تأکید کرد که ایران «به‌طور اصولی» آماده گفتگو با دولت دوم ترامپ است و گفت: «مشکل مادر گفت‌وگو نیست، بلکه در تعهداتی است که‌از گفت‌وگو و مذاکره ناشی می‌شود و باید به آنها پایبند بود.» پزشکیان موضوع مذاکرات را هم مطرح کرد و

گفت و گو

ایمانی با اشاره به خطر تندروها برای جریان اصولگرا:

عقلای سیاست به رادیکالیسم حساسیت باشند



فعال سیاسی اصولگرا تأکید کرد: «من فکر می‌کنم مسئله افراطیون و رادیکالیسم یک پدیده جدید است و همه جناح‌های سیاسی و عقلای سیاسی باید نسبت به آن حساسیت نشان بدهند.»

ناصر ایمانی، در گفت‌وگو با خبر آنلاین گفت: مسئله تندروی در هر دو طیف سیاسی

گزارش

پوردهقان:

آتش زدن برجام، دلار ۷ هزار تومانی را به ۸۰ هزار تومان رساند

پوردهقان ادامه داد: در نتیجه پیوستن به FATF کل مرادات مالی و اقتصادی شفاف و آینه‌ای می‌شود، اینها مباحث تخصصی است که ایهام در مورد آن وجود دارد و دولت باید توضیح دهد و مسئولیت آن را بر عهده بگیرد که اگر عضو FATF شدیم، شرایط قفل نشود. لذا پیش شرط عضویت در FATF گشایش‌های سیاسی و رفع تحریم‌هاست.

این نماینده مجلس شورای اسلامی در واکنش به برخی ادعاها پیرامون FATF از قبیل آنچه در مورد پیچ‌ها در بیروت اتفاق افتاد و یا ارتباط شهادت سردار سلیمانی FATF خاطر نشان کرد، و آقا این حرف‌ها برای احساسی کردن فضا مطرح می‌شود، همه مردم خارج از نگاه سیاسی شهید سردار سلیمانی را به عنوان سرباز میهن و کسی که سرباز ولاایت بوده، می‌شناسند. آقای قالیباف در مگننه قرار دادن که چون هم‌رزم شهید سردار سلیمانی بودی و فلان و فلان حالا موضع‌گیری منفی کن که ما خوشحال شویم، به نظر من این موارد برای احساسی کردن فضا مطرح می‌شود.

افزوده، هدف از مذاکرات اخیر با اروپایی‌ها، یافتن راهی برای از سرگیری گفت‌وگوهای هسته‌ای است.

وزیر خارجه در گفت‌وگو با صدا و سیما ی جمهوری اسلامی تأکید کرد که مذاکرات دور روز اخیر با سه کشور اروپایی و اتحادیه اروپا مثبت بوده است. او گفت: «ما در موضوع هسته‌ای هیچ‌گاه میز مذاکره را ترک نکرده‌ایم زیرا به ماهیت صلح‌آمیز برنامه هسته‌ای خود اطمینان داریم.»

وزیر خارجه جمهوری اسلامی تصریح کرد که تهران تنها در «مذاکرات عز‌تمندانه» و بر اساس «احترام متقابل» شرکت خواهد کرد، نه بر پایه فشار و تحریم، او گفت: «فرمولی که در برجام وجود داشت همچنان معتبر است.»

عراقچی همچنین در خصوص پذیرش شرایط FATF نیز اظهار داشت که خروج از فهرست سیاه این نهاد لزوماً تأثیر فوق‌العاده‌ای بر روابط اقتصادی ایران نخواهد داشت، اما می‌تواند بر برخی خسارت‌ها را کاهش دهد.

مذاکرات در تله دو گانه

با برجام بدون برجام

به نظر می‌رسد در شرایط فعلی و در حالی که اکنون با بازگشت ترامپ به کاخ سفید، نگرانی‌ها درباره آینده توافق هسته‌تای و احتمال تشدید تنش‌ها افزایش یافته، مقامات ایران نیز دچار تناقض و عدم یکپارچگی در تصمیمات خود شده‌اند.

وزیر خارجه ایران در حالی که پیش از این گفته بود برجام دیگر مرده است، حالا در یک گردش نظری می‌گوید برای گفتگو با آمریکا باید این کشور به برجام بازگردد و به این ترتیب سوالی که مطرح می‌شود این است که به کدام برجام؟

برجامی که مرده بوده یا برجام جدیدی در کار است؟ از سوی دیگر اگر هنوز برجامی در کار است پس دلیل دور تازه مذاکرات ایران و اروپا دقیقا بر محور مسائل هسته‌ای اکنون چه معنایی دارد؟

البته که او تلاش کرد با تأکید بر این مسأله که «آمریکا سیاست خود را در این خصوص مشخص کند» دستکم به جمله خود درباره بازگشت به برجام معنای متفاوتی بدهد. مسأله این جاست که عراقچی دقیقا انتظار دارد که آمریکا با چه چیزی را برای او روشن کند؟ آن هم در شرایطی که تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای ایران که عراقچی خود عسوی از آن بود موفق نشدند پیش‌بینی درستی از شرایط و وضعیت داشته باشند و عملاً آمریکایی‌ها بدون این که متحمل هزینه خاصی شوند از برجام یک بار خارج شده‌اند.

تناقض گویی درباره برجام در سخنان عراقچی اما به همین خاتم نمی‌شود. او تصریح دارد که «هدف از مذاکرات اخیر با اروپایی‌ها، یافتن راهی برای از سرگیری گفت‌وگوهای هسته‌ای است» و سوال این است اگر در مذاکره با اروپایی به دنبال یافتن راهی برای گفت‌وگو ی هسته‌تای هستید پس این بدان معناست که حتی با اروپایی‌ها نیز در مرحله پیش‌گفتگو و بر سر موضع قبلی هستید. پس اگر برجامی وجود دارد که آمریکایی‌ها باید به آن برگردند، چرا با اروپایی‌ها در همان مرحله گفتگو و مذاکره نمی‌کنند؟

گویا وزیر خارجه ایران بر خلاف رئیس کابینه‌ای که عضو آن است و به دنبال مذاکره مستقیم و صریح است؛ در بی‌گریز از امکان گفت‌وگوست چرا که این مدل تناقضات در نهایت می‌تواند منجر به بروز مشکلات بیشتر در مسیر مذاکره شود.

آن هم در حالی ایران و اروپایی‌ها در سپتامبر

شروط مذاکره: اصولی، عز‌تمندانه و

احترام متقابل!

در همین حال عراقچی، گفت: تهران تا

زمانی که دولت جدید آمریکا به برجام بازنگردد یا سیاست خود را در این خصوص مشخص نکند، با واشنگتن مذاکره هسته‌تای نخواهد کرد.

وزیر خارجه ایران در حالی که پیش از

این گفته بوده برجام دیگر مرده است،

حالا در یک گردش نظری می‌گوید

برای گفتگو با آمریکا باید این کشور به

برجام بازگردد و به این ترتیب سوالی

مطرح می‌شود که به کدام برجام؟

بر جامی که مرده بوده یا برجام جدیدی

در کار است؟

شماره ۱۸۲۰ / پنجشنبه ۲۷ دی ۱۴۰۳ / ۱۵ رجب ۱۴۴۶ / ۱۶ ژانویه ۲۰۲۵

پزشکیان، به عنوان رئیس‌جمهور ایران برای تنش‌زدایی حتی بیش از وزیر خارجه تلاش کرده و در گفتگو با ان بی‌سی نیوز موضعی اتخاذ کرده که توجه جهان را درباره امکان مذاکره مجدد با ایران برانگیخته است

۲۰۲۲ حتی مذاکرات هسته‌ای با عنوان احمیای برجام را نیز متوقف کرده‌اند و البته پس از خروج آمریکا از برجام در سال ۲۰۱۸، جمهوری اسلامی گام‌هایی برای کاهش تعهدات هسته‌تای خود برداشته است و تصویب قانون اهریبر دی در مجلس، از جمله مواردی بود که عملاً ایران را از ادامه مسیر عادی‌سازی روابط منع کرد.

در این بین باید توجه کرد که پزشکیان، به عنوان رئیس‌جمهور ایران برای تنش‌زدایی حتی بیش از وزیر خارجه تلاش کرده و در گفتگو با ان بی‌سی نیوز موضعی اتخاذ کرده که توجه جهان را درباره امکان مذاکره مجدد با ایران برانگیخته است.

ردهر نوع بر نامه‌ریزی برای ترور ترامپ

در مصاحبه یادشده یکی از مواردی که رئیس‌جمهور به عنوان مقام رسمی به آن پرداخته مسأله ترور ترامپ و عدم هر نوع دخالت ایران بود.

پزشکیان در پاسخ به پرسش لس‌تر هولت، خبرنگار و مجری مشهور ان بی‌سی درباره این که آیا متعهد می‌شود که هیچ تلاشی برای قتل دونالد ترامپ صورت نخواهد گرفت، گفت که: «ما از ابتدا چنین تلاشی نکرده‌ایم و هرگز نیز نخواهیم کرد.»

رئیس‌جمهور گزارش‌ها درباره تلاش ایران برای سوء‌قصد به‌دولت ترامپ را رد است خواند.

او در این گفتگو تصریح کرد: «طرح موضوع ترور، یکی دیگر از برنامه‌هایی است که اسرائیل و سایر کشورها ریخته‌اند تا ایران هر‌اسی را افزایش دهند و ایران هرگز برای سوء‌قصد به هیچ‌کس نه تلاش و نه برنامه‌ریزی کرده است.»

رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با شبکه آمریکایی همچنین گفت ایران به دنبال جنگ نیست، اما در صورت حمله به سایت‌های هسته‌تای خود آماده دفاع از خود خواهد بود.

البته پزشکیان این سخنان را در شرایطی مطرح می‌کرد که تأکید داشت دولت خواهان مذاکره و گفت‌وگوست اما در صورت لزوم از جنگ نیز ترسی ندارد و تأکید داشت که «اکنون در داخل کشور نسبت به سال گذشته منسجم‌تر هستیم. ما قوی‌تر هستیم، مشارکت بهتری داریم، ما امنیت قوی‌تری در کشور داریم.»

در واقع مسعود پزشکیان در این گفتگوی خبری تلاش کرد که توامان پیام ایران به جهان بر مبنای صلح و قدر‌ت‌مندی باشد.

حالا شاید توتیت مهم سید مهدی طباطبایی، معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور درباره «پیام مهم» مسعود پزشکیان در شبکه ایکس نیز قابل درک‌تر باشد. وقتی نوشت که: «جمهوری اسلامی خواهان صلح و تنش‌زدایی در منطقه و جهان است. جنگ افروزی، تجاوز و نسل‌کشی رژیم صهیونیستی را محکوم می‌کند و آماده مذاکره شرافتمندانه و برابر است.»

پیام پزشکیان دستکم حالا واضح مخابره شده و باید امیدوار بود هم‌راه با عراقی، آمریکایی‌ها نیز پالس‌های مذاکره را در یابند.

گفت و گو

سیاست کشور نیست. این فعال سیاسی تصریح کرد: من با هر گونه تجمع افراد، گروه‌ها و جناح‌ها بر خلاف مجوز وزارت کشور مخالف هستم اما بگذاریم افراد با اقدامات دولت بر سر FATF با قیمت ارز مخالفت کنند و حتی وزارت کشور به صورت رسمی اجازه بدهد افراد نظرات خودشان را علیه رئیس دولت یا رئیس مجلس بیان کنند. نباید به افرادی که با اقدامات دولت مخالفت کردند، مارک تندرو بزنیم. باید حرف‌ها گفته شود و اشکالی ندارد که جمععاتی در مخالفت با FATF یا ابلاغ قانون عفاف و حجاب برگزار شود.

به گفته وی، تجمع باید در چارچوبی که وزارت کشور اجازه می‌دهد، بر گزار شود. اگر وزارت کشور به صورت رسمی مجوز بدهد، مشخص می‌شود که در خواست‌کنندگان این تجمع چه کسانی بوده و مسئولیت‌های تجمع هم را باید بپذیرند. همچنین هیچگاه در تجمعات نباید توهین به افراد مسئول و غیر مسئول شده و ادبیات سیخیف به کار برده شود.

وزارت کشور تجمعات بدون مجوز را برهم‌زند

ایمانی ادامه داد: اگر وزارت کشور برای تجمعی، مجوز صادر نکرده، باید آن را به هم‌بزند. در مجموع نه فقط برای وزارت کشور چهاردهم که در باره تمامی وزارت کشورها گفتام، اگر تجمعی حتی بعد از نماز جمعه استان‌ها بر گزار می‌شود، باید با مجوز وزارت کشور باشد.

وی تأکید کرد: وزارت کشور باید برای بر گزار ی تجمع مجوز طبق اصل قانون اساسی بدهد. در طی ۴۰ سال گذشته، به تعداد انگشت‌های دست هم تجمعی را که وزارت کشور برای برگزاری تجمع سیاسی یا صنفی مجوز داده باشد را پیدا نمی‌کنید.

وی توصیه کرد که وزارت کشور از همین فرد اعلام کند هر تجمع‌کننده‌ای که مخالف با موافق دولت باشد، باید از مجوز گرفته و آن را به فوریت صادر خواهیم کرد.



وی گفت: قانون داریم و رهبری را دارند که FATF یکبار دیگر در مجمع بررسی شود اینکه موضوع ساده‌ای است، از طرفی اعضای مجمع که اسرائیلی یا آمریکایی نیستند، مسئولیت خودمان هستند. البته باز هم بر این نکته تأکید می‌کنم که در مورد FATF هنوز مواردی مبهم هستند.